

新华时评

文物保护必须依法行事

新华社记者 李代祥 陆波岸

近日,“维修性拆除”余音未了,“保护性拆除”再添波澜。尽管有关方面回应称的确是保护文物,但相关行为引来如此巨大的争议,充分说明文物保护必须依法行事。

公众对这几起事件的反应如此强烈,正是源于文物保护所面对的沉痛现实。据2011

年年底国家文物局第三次全国文物普查统计结果,全国登记的不可移动文物总量当中,新发现登记不可移动文物总量为53.6万余处,但其中约4.4万处已经消失。

我国文物保护法对文物的保护和修缮等都有非常严格的规定,明确指出“一切机关、组织和个人都有依法保护文物的义务”。对不可移动文物更是专门列出一章作了详细规定,诸如文物周边的发展、附近场

所的施工、文物自身的修缮等,都规定得明确而具体。从程序方面看,即便是对文物保护单位进行修缮,也必须报相应部门批准,并由取得文物保护单位工程资质的相关单位承担。

从近期屡屡发生的文物损毁事件来看,尽管文物部门要求有关建设单位调整方案,确保具有历史价值的建筑物得到保留,但这些地方仍被变成一片瓦砾,充分说明现实当中

中诸多“保护文物”行为,往往偏离了文物保护法规。在这样的大环境下,即便真正出于保护目的而实施“保护性拆除”,也难以引起公众质疑。

一些地方文物屡遭破坏,与违法违规的成本过低有关。根据文物保护法的规定,擅自迁移、拆除不可移动文物等行为,并造成文物破坏等严重后果的,也只是处5万元以上50万元以下罚款。这样的处罚力度,在当今条件下显然难以起到惩戒作用。

文物是历史和文化的载体,是国家民族的共同财富,保护好文物是我们的责任。法治社会一切活动都要依法进行,保护文物同样如此。“事出有因”而又“毫无法律依据”的行为不能再生发生了。

(新华社北京2月17日电)

职业资格考试收费标准将实行上限管理

新华社北京2月17日电 国家发展和改革委员会、财政部近日发文,对职业资格考试收费管理方式进行改革,并对考务标准实行统一标准化管理,将考试费标准由各地自行制定改为实行上限管理。

按照《关于进一步规范职业资格类考试收费标准管理等有关问题的通知》,两部委根据不同考试规模、考试类别的合理平均成本,分档制定了中央部门收取的考务费统一上限标准。

根据《通知》,考试单位可在不超过统一标准的范围内确定具体的考务费标准,由考试单位所属中央部门报送国家发展改革委、财政部审核后公示。发展改革委不再对中央考试单位的考务费标准实行“一事一批”。

另外,对各省制定的理论科目考试费加价标准实行上限管理,即各省在考务费标准基础上,按照每人每科增加不超过50元的标准核定具体的考试费标准。

《通知》规定,按实践技能操作和面试类考试科目,需配备(租赁)精密仪器、专用设备、大型场地,考试过程需要消耗相关材料或需聘请专业面试官的,由于影响成本的因素过多,由各省根据实际成本制定。

两部委相关部门负责人表示,《通知》主要是为了解决目前职业资格考试收费项目增加,一些考试单位考务成本偏高,有的考试在不同地区收费标准差异较大,考生对考试收费意见较多等问题。

春运道路交通事故全面下降

创近年来最好水平

新华社北京2月17日电(记者史竞男 邹伟)2012年春运工作已落下帷幕。记者17日从公安部交通管理局获悉,今年春运期间,全国交通安全形势总体平稳,道路交通事故全面下降,取得了近年来春运交通安全工作的最好成绩。

统计显示,今年春运期间,全国共接报涉及人员伤亡的道路交通事故4起,死亡人数、受伤人数与去年春运同期相比分别下降13.3%、15.6%和16.3%。其中,一次死亡3人以上道路交通事故同比减少6起,未发生一次死亡10人以上道路交通事故,同比减少3起。

据介绍,全国公安交管部门面对春运交通流量剧增,雨雪冰冻恶劣天气多发,学生流、探亲流、务工流高度叠加的严峻形势,于1月3日提前启动了8340个省、市际春运交通安全服务站,增设了1.7万个临时值勤点。执勤民警严把出站、出城、上高速、过境“四关”,对长途客车、旅游包车、校车等重点车辆逐车进行检查,先后检查登记七座以上客车611.5万辆次,消除了大量客运交通安全隐患。

各地开展集中整治“三超一疲

劳”专项行动,实行区域联动、全线联动,开展统一行动,严查重点路段、重点车辆,严查超速行驶、超员载客、疲劳驾驶等严重交通违法行为,严查道路通行秩序。先后出动警力332万人次、警车157万辆次,共查处各类交通违法行为2855万起,吊销机动车驾驶证1143本,拘留违法驾驶人18295人次,处罚运输企业法人代表1700余人。针对春节期间酒后驾驶可能增多的情况,在正月初二、初五开展了两次全国酒驾集中整治行动,查处了3601起酒后驾驶违法行为,其中醉酒驾驶违法行为为219起。

同时,针对节前返程高峰和节后回程高峰出现的雨雪、低温、冰冻恶劣天气,公安交管部门提前准备、及早部署,启动应急机制,协调有关部门及时铲冰除雪,并采取警车带道、压速通行、间断放行、分车型通行、分流绕行等措施,全力保障群众安全出行。特别是节前、节后公路交通客流高峰,及时调整勤务部署,加强进出京津、长三角、珠三角主要道路管控,加强指挥疏导,保障了高速公路和主要国省道的畅通。

银监会表示

中小银行必须强化对小微企业服务

新华社上海2月17日电(记者刘诗平)中国银监会主席尚福林2月16日在银监会2012年中小商业银行工作会议上强调,2012年中小银行发展和监管,要不折不扣地落实好服务实体经济这一基本要求,重点支持小微企业发展。

尚福林强调,各级银行业监管部门要切实督促中小银行加强内部控制,严守风险底线,坚持服务实体经济特别是小微企业,实现稳健经营和科学发展。

“中小商业银行要坚持走差异化、特色化发展道路,科学制定发展战略,坚持立足当地、立足基

层、立足社区,与所在区域经济发展水平和金融服务需求相适应,重点支持小微企业发展。”尚福林说。他同时强调,2012年中小银行发展和监管,要坚持推动深化改革,强化内部控制。通过深化改革,有针对性解决风险防控和科学发展的突出问题和薄弱环节,切实提高内部控制有效性。“对中小银行而言,首先要防范流动性风险,重点防范信用风险,密切关注操作风险,在此基础上做好其他各类风险防范。”尚福林说,中小银行要建立风险早期预警机制和危机应对方案,做到未雨绸缪,能够亡羊补牢。同时,坚持加

强监管联动,形成整体合力。

银监会主席助理阎庆民要求,2012年中小银行监管工作,要突出防范风险守底线,严防主要风险,关注重点区域和重点银行;突出完善内控强基础;突出深化改革促转型,指导督促中小银行进一步明确市场定位,改进绩效考核体系;突出小微企业、“三农”和社会服务;突出监管建设上水平。

我国中小商业银行包括中国民生银行、华夏银行等12家全国性股份制商业银行和北京银行、九江银行等144家城市商业银行。2011年,中小银行整体上保持了较好发展,资产质量持续改善,风险抵御能力增强,盈利能力持续增长。

截至2011年12月末,12家股份制银行总资产为18.32万亿元,同比增长23.3%,占整个银行业机构的16.4%;144家城市商行总资产9.98万亿元,同比增长27.1%,占整个银行业机构的9%。



另类押金

新华社发 蒋跃新作

近日,一位来自江西省吉水县的学生家长反映吉水县尚贤乡尚贤中心小学某班主任要求学生上交“不听话押金”,如果小孩在校违纪,押金将会被逐一扣罚,直至全部扣完为止。该家长认为,老师教育孩子的方式有很多种,这种孩子一犯错误就罚钱的方式过于简单粗暴,也会伤害孩子的自尊心。

目前,吉水县教育体育局到尚贤中心小学进行调查核实后已作出了《关于尚贤小学有关收费问题的处理意见》。处理意见指出,班主任邱老师在没有征得学校领导同意的情况下,对本班三个平时经常违反学校纪律的学生每人收取了100元保证金,并与学生家长约定督促学生改正错误的做法不符合收费政策,教育方式方法不妥,责成该教师立即退回所收押金,并向家长道歉,写出深刻检讨。

我国资助困难学生金额 6年来增长4.5倍. 2011年 各级政府和社会各界投入用于学生教育资助的资金近900亿元. 比新资助政策体系建立之前的2006年增长4.5倍. 从中受益学生7900多万人次. 其中包括: 普通高校国家助学金、国家助学贷款、中职国家助学金和免学费、普通高中国家助学金及义务教育寄宿生生活补助等资助政策资助金额约732.2亿元(比2010年增加39亿元,增长5.6%). 覆盖面最广的国家助学贷款2011年新审批学生117.8万人. 新增审批金额132.8亿元.

19日“雨水”节气至:乍暖还寒谨记“春捂”. 2月19日 惊蛰 雨水 二十四节气之雨水. 雨水节气,万物萌动,大地解冻,雨水滋润万物,是农耕的重要时节. 雨水节气,气温回升,但冷空气仍不时南下,形成倒春寒. 民间有“春捂”之说,提醒人们注意保暖,预防疾病.

1月份我国社会融资规模同比减少46%

新华社北京2月17日电(记者王宇 王培伟)中国人民银行17日发布的数据显示,2012年1月份社会融资规模为9559亿元,比上年同期减少8001亿元,降幅达46%。

数据显示,1月份人民币贷款增加7381亿元,同比少增2882亿元;外币贷款折合人民币减少148亿元,同比少增1010亿元;委托贷款增加1653亿元,同比多增381亿元;信托贷款增加42亿元,同比多增140亿元;未贴现的银行承兑汇

票减少212亿元,同比少增3369亿元;企业债券净融资442亿元,同比少570亿元;非金融企业境内股票融资81亿元,同比少650亿元。

交通银行金融研究中心金融分析师鄂永健认为,1月份社会融资规模较去年同期大幅减少,主要原因一是受资金紧张和信贷投放控制较严等因素的影响,人民币贷款增速较去年同期有所减弱,二是去年下半年以来监管部门对银行表外融资的监管有所加强,导致银行承兑汇票同比大幅少增。

信阳福彩 快开游戏幸运武林销售厅征召公告

幸运武林快开游戏自2011年9月在我省上市以来,以新玩法、趣味多、返奖高、中奖易等特点吸引着众多彩民,该游戏10分钟开奖一次,全天销售78期,返奖率高达59%。为进一步丰富群众娱乐生活,方便广大彩

民朋友购买彩票,2012年2月15日至2月29日,信阳市福利彩票发行中心将面向全市公开征招快开游戏销售厅,该销售厅自助销售系统集趣味、娱乐、玩彩于一身,实现彩民自己选号、自己购票、自动兑奖功能,欢迎热衷于福彩事业

的有志之士加盟。有意愿者请于2012年3月1日至7日到市福彩中心报名,报名时须携带身份证明和经营场所证明。联系电话:6333607 信阳市福彩中心 2012年2月15日

公告 兹有张德军所有的房屋坐落在光山县食品公司家属院,建筑面积67.62平方米,房屋所有权证号为0008953号,因本人不慎将房屋所有权证遗失,根据房屋所有权人张德军申请,现公告作废,如对该房屋产权有异议者,应于公告之日起6个月内,提交异议书面材料,并附有关证件报我所据以复核,公告期满无异议的,将补发房屋所有权证。 光山县房地产管理所 2012年2月10日

遗失声明 兹有徐付喜所有的房屋坐落于于港镇市场街,房屋所有权证号为信房权证住字第9-3-7-318.319号,为砖混结构建筑面积116.46平方米,其房屋所有权证,因不慎丢失,特声明作废。 声明 兹有范德胜所有的房屋坐落于光山县白雀园镇106国道坐西向东,建筑面积为126.96平方米,其房屋所有权证(证号:10850号),因不慎丢失,特声明作废。 遗失声明 兹有曹香顺的坐落在光山县紫水办事处海营街居委会原北关第一村民组的国有土地使用证(国有2011第9741号、图号03-03、使用面积103.5平方米),因不慎丢失,特声明作废。 声明 兹有新县自来水公司人员李昌的安全考核合格证书(证号:豫建安B(2010)1402342),因不慎丢失,特声明作废。

读者有奖纠错启事 本报自2009年开展读报纠错有奖活动以来,得到了广大读者的积极支持,报纸质量明显得到了提高。在此,本报编辑部向多年来一直关心、支持信阳报业发展的广大读者致以诚挚的感谢! 为进一步提高报纸质量,深入推进“开门办报”,实现读者与采编人员的交流互动,本报继续开展面向社会“读报纠错有奖”活动,并加大读报纠错奖励比重,从2月13日起由过去纠错每处奖励5元增加至每处奖励10元,欢迎广大读者(含本报人员)踊跃读报纠错。 纠错范围:《信阳日报》各版面上出现的明显的文字差错、常识性差错、语法差错等。 参加方法:“读报纠错有奖” 活动重点针对报纸上出现的明显的文字差错、常识性差错、语法差错及其他明显差错,发现差错并及时拨打本报“读报纠错有奖”电话6265223(工作日上班期间),工作人员将核实登记。指出相同差错者,以第一个发现者为准。本报将认真登记接到的纠错意见。 奖励办法:本报将奖励第一位差错发现者。下月前5个工作日内,报社差错审查认定小组对读者举报纠错情况进行集中审定,张贴公布,接受监督,无异议后,及时兑现奖励。 同时,欢迎广大读者来信对本报提出意见和建议,来信请寄“信阳市中山南路47号信阳日报社总编办”。 信阳日报社总编办 2012年2月13日